

Franqueo concertado

SUSCRIPCIONES

Guadalajara, mes. 0,50
 Provincias, trimestre. . . 1,50
 Extranjero, id. 3

Pagos adelantados

Número suelto, 10 cts.

La Región

Franqueo concertado

PERIÓDICO BISEMANAL

Se publica los martes y viernes

DIRECTOR:

Mariano Lopez-Palacios

Ofoinas: San Miguel, 8,

Telegramas: Región



Agencia consultorio DE LA REGIÓN

A los Ayuntamientos, Concejales y Secretarios, consulta gratis.

Se gestionan toda clase de asuntos, recursos de alzada, pensiones, reclamaciones de agravios y cuantos asuntos tenen pendientes los Ayuntamientos en los distintos Centros oficiales.

Este consultorio publicará en esta misma sección los dictámenes que suscriban los letrados que lo forman, siempre que así convenga á los interesados.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de LA REGIÓN.

Dirige nuestro consultorio el Excelentísimo Sr. D. Manuel Miralles Salabert, Diputado á Cortes y Abogado del Ilustre Colegio de Madrid, D. Mariano López-Palacios, D. Miguel Solano y D. Raimundo Lamparero.

DINERO

POR ALHAJAS, ROPAS, MUEBLES, EFECTOS

al 2 por 100 por alhajas

verdad y papeletas del Monte de Piedad
 Casi todas las operaciones que esta casa realiza, las hace con un 50 por 100 más barato que ninguna otra, (verdad, convencerse de ello.)

GARANTIAS SUFICIENTES

Venta de ropas y efectos cumplidos

Reserva absoluta

Estudio, 10, bajo

-P-

¡Está demostrado y no hay quien lo dude!!

La casa donde se viste mejor y más barato, es en la acreditada sastrería

LA TIJERA DE ORO

donde encontrarán gran surtido en paños tricot y paños de todas clases.

Trajes á medida á 15 pesetas. Pantalones á medida á 5 pesetas. Ropas hechas á mitad de su precio.

Mayor baja, 8 y 10.—Guadalajara

Sucursal de la Sastrería madrileña de Jacobo Gordo

ALCALA DE HENARES

Casa en Sigüenza, Villegas, 7, EL GLOBO

Pequeñeces

LA VENDIMIA

Hemos ido de paseo, camino adelante, hacia el viñazgo que á lo lejos verdea.

Trajinantes bulliciosos van y vienen por la senda, en continua ocupación con sus reatas de mulos y sus carros torpes de lento caminar. A los bordes de los cuévanos que portean, asoman los racimos de uva en apinado montón: blancas y pálidas como el abilllo, tostadas como el moscatel, rosadas cual las torrnteses, y grandes y zumosas las malvasias y negras brujideras.

Llévanlas al lagar, y los carreros cantan la fiesta de la vendimia al crujir de los vehículos resacos, mal sonantes; y los zagales que llevan á sus mulos con cargas de uva, añden un cantar á otro cantar:

Miradlas qué buenas,
 qué buenas que van,
 si bebes su zumo
 ya me lo dirás.

—¡Arre, podexosa, tordilla, madrileña...!
 —¡Asís, qué gente!—dice una vieja al rozar con los mozos.—Locos y endemoniados habeisme parecido, muchachos, con ese trotar de jamelgos sin freno.

—Asís, quién pudiera ir en volandas.

Y es porque la mujer quejumbrosa viene aposentada sobre una pollina y trae en aguaderas la uva de colgar, y por ser el camino estrecho rosa la carga con los cuévanos.

—¡Arre!.. Vieja gruñona... Mujer golosa, mala hacendera.—dýese decir á los mozos.

—¡Si no reventarais, y estos mis ojos que así lo vieran...!—va renegando la vieja.—Asís, asís, qué gente.

Uno canta:

Arre mula poderosa,
 coralina sin coral,
 que si pudiste, hoy no puedes,
 y tienes que trabajar.

—Tío Dominguin, oiga V., alcánceme un racimo—implora un muchacho harapiento que recorre las cargas de uva suplicando el mismo favor.

—Toma y no repitas á otro viaje,—le dicen al muchacho entregándole un racimo.—Mira, le aconsejan, señalando á lo largo del sendero: aquella vieja que va por allí con burra y aguaderas lleva buena uva de cuegla. Corre, hombre, corre y pídelo un racimo.

Tal es el estilo de los incidentes que suelen ocurrir por el camino de las viñas durante la época de la vendimia, sin olvidar los de «apartata á la derecha,» «párate á la izquierda,» «démame paso,» etc.

Ya en plena viña, en campo abierto, las cuadrillas de vendimiadores marchan despacio, de cepa en cepa, y siguen su liño cortando racimos, y vuelven al tajo y tornan á los cestos llenándolos de uva, en alegre sin cesar.

En los rostros de vendimiadores no hay ironía, ni expresión de pena, ni asomo de dolor. Su risa no es la sarcástica y bullanguera de los inimitables borrachos de Velázquez, que apuran la última gota del preciado néctar con risotada contractil de la fisonomía y pone en los ojos del bebedor luz intensa de gozo y chispa grande de entusiasmo.

Estos trabajadores de la vendimia parecen ser los ministrantes del dios de las vides: prudentes hasta el fin de su tarea les contiene la esperanza del buen vino, que lo mismo regocija á los abuelos, que despierpa fustigando á los andorosos bríos de la juventud.

Y en la tarde otoñal, serena y apacible, el dios de las viñas revive en ellas coronado de laurel y racimos, con visa en los labios y viveza en los ojos, menos agobiado de sus achaques por la fuerza del sabroso licor.

El espíritu de Baco flota sobre los viñedos, y en la brisa del campo manda á los vendimiadores alegrías é ilusión.

Ved, mis lectores, esos cuévanos llenos de uva negra y blanca que se hallan esperando su conducción al lagar; poned cuidado mientras los cargan en carros ó los suben á lomos de caballerías, y allá, por el sendero camino del pueblo, las estrofas del poema de las uvas llamarán vuestra atención.

Son fruta feliz de muchos tiempos, desde aquellos días patriarcales del buen Noé, que gozó las primicias en el sabor del mosto y padeció las intemperancias de su rigor.

Oid, mis lectores, cómo las uvas quieren decir:

«Somos fruta regalada, postre delicado y nadie nos supera en diversión.»

«Vamos á los lagares contentas, aunque sabemos que allí vamos á perecer; pero nosotros, el triturar nuestros huesos y estrujar nuestra carne daremos la vida rientes, porque nuestro espíritu, de perpétua fiesta, bullirá incansante en el mosto y podrá ser en el vino aliento de alegría ó de dolor.»

«Queremos ser del viejo los recuerdos, del joven las esperanzas, y siempre alivio de lutos y tristezas en el corazón.»

«Quien nos beba prudente, sentirá en sí fuego de vida y halagos de ilusión. Quien á destiempo y sin tasa nos busque ó nos reclame, también nos hallará sollicitas para subir á su cabeza y jugar con la razón.»

Admiremos la pequeñez de la uva que, en su insignificancia, lo mismo puede ahuyentar las pesadillas que robar la razón.

CÁNDIDO GASCÓN LÓPEZ.

MADRID

Cosas de España

De nuestro Redactor.

A juzgar por los relatos de los periódicos, en Madrid se pasan las noches en continua juerga,

con motivo de las órdenes recientemente dictadas por el Ministerio de la Gobernación. A juzgar por la prensa madrileña, la Puerta del Sol, á la una y media de la madrugada, un verdadero teatro en el que el público ric ó una verdadera plaza de toros, donde todos son espadas y todos cornúpetos.

No, señores, no; no hay nada de eso. Todos sabemos las triquiñuelas de los periódicos y nadie ignora ya que las redacciones son los mejores gasómetros conocidos hasta el día. La Puerta del Sol, es, ni más ni menos la misma de antes, que siempre circula gente por ella, sea la hora que sea. Lo que ocurre es, que como nosotros somos la curiosidad personificada, al solo anuncio de que se prepara una manifestación en pró ó en contra de alguna orden, ya estamos todos detenidos esperando presenciar lo que suceda.

Son cuatro seres despreciables, cuatro majaderos insubribles, cuatro protestantes de profesión, los que todas las noches pretenden armar gresca, sin conseguirlo en su grado máximo, que es lo que ellos desean; son cuatro golfis os mal educados y soeces; los que cuando está próxima á sonar la campanada de la una y media, se sitian en la puerta del café Colonial—café destinado hace ya tiempo para reunión de alborotadores—y animan á los que están dentro y los arrastran á la Puerta del Sol, para en ella vociferar palabrotas groseras, dignas muy dignas de quien las pronuncia; son cuatro descontentadizos que les obligan á hacer lo que deben y no quieren hacerlo. Nada más.

Las algaradas no tienen la menor importancia y ya nadie hace caso de ellas. La orden del señor Lacierva se cumple—¡ya lo creo!—que es lo que se trata de demostrar y así seguiremos marchando adelante.

La opinión sensata, la opinión que vé detrás de los renglones, detrás de la letra de la Real orden, su espíritu reformador, cuanto quiere decir y evitar, aplaude sin reservas las nuevas disposiciones del moderno legislador y á su lado se pone para ay darle en cuanto signifique beneficio para las clases de la sociedad. Porque los obreros, todos los obreros honrados, alaban la orden del Ministro, y los aristócratas también y de la clase media no digamos, porque sería repetir lo mismo que hemos dicho de las dos citadas.

Y se me interrogará diciendo: ¿Pues entonces quiénes son todos esos que claman al cielo justicia y que traen á mal traer al vecindario de la Corte con sus *De profundis* y sus *Misereres* y sus *Resarios*, entonados por la calle de Alcalá en la hora de las dos de la madrugada? ¿A qué clase social pertenecen?

Y yo, entonces contesto: A ninguna, no pertenecen á ninguna clase de la sociedad; son los majaderos aludidos que chillan por chillar y rezan por mofarse de cosas sagradas y gozan siendo el hazme reir de los demás.

Son los que protestan por todo, los que se quejan de todo, los que hoy gritan ¡viva X! y mañana le lanzan un ¡muera! que como el ¡viva! todos despreciamos; son los que no teniendo casa ni familia, quieren tomar el café como sitio para hacer gasto... de salida diciendo á los contertulios cuatro mil sandeces por minuto mientras llega la mañana y duermen al sol como rendidos por el trabajo, los que vociferan para que los lleven á la Comisaría y poder estar allí siquiera sin que los echen á la calle; son unos desgraciados, precisamente por creerse los más sabios, los más reformadores y los más autorizados para hacer respetar la libe tad.

Y no indignan tanto estos tontos de capirote, como los que los siguen—más tontos todavía—y van tras ellos dando voces salvajes y arrojando pedruscos al Casino de Madrid, por que á la una y media no se cierra también. Una prueba más de su incultura: quieren comparar y comparan los casinos y círculos con los cafés, sin tener en cuenta—porque son incapaces de tener nada en cuenta—que los unos son sitios particulares y privados, donde para entrar se exigen ciertos requisitos y los otros son sitios públicos, tan públicos que se admite á todo el mundo, hasta á los organizadores, hasta á los cabecillas de estos motines que á nadie asustan por estúpido s é inocentes.

Protestaron al principio de que á las doce y media terminasen los teatros y decían: Pero, vamos á ver ¿qué razón hay para que la tomen solo con los teatros y dejen á los cafés y tabernas hacer el caldo gordo hasta las tantas de la mañana? La justicia, la ley debe ser igual para todos.—Y cuando alguno objetaba; todo se andará hombre, á todas partes no se puede ir en automóvil,—ellos añadían:—eso hace falta. Y ¡ay! que cuando ha llegado lo que pedían por razón de equidad, ellos mismos se revuelven y claman y tiran piedras y hacen el ridículo del modo más espantoso que se puede concebir.

Es verdaderamente repugnante—para mí lo es—que parte de un pueblo, cuatro desheredados del sentido común, reñidos de manera violenta con las buenas costumbres, chillen contra un ministro desafortadamente, porque les cierran las tabernas y los cafés á la una y media de la madrugada, y esto que debía ser repudiado por todo el mundo, encuentra aún prosé itos que siguen la corriente de esos imbéciles cabecillas que morirán arrollados por la misma.

El gobierno sigue en sus trece y aplica el mercedo á cada uno y respeta la ley; el gobierno no desmaya. Y á pesar de la información de *El Imparcial* el Gobierno seguirá haciendo lo que considere beneficioso para el país.

¡A buena altura colocan el nombre de España

los que piensan así, los que creen que la salvación del país y el talento en los cerebros, han de nacer al rededor de la mesa de mármol del café ó entre la mugrienta baraja que se bautiza con vino en la impenetrable taberna, de la que tantas y tantas veces han salido sucesos horribos!

ENRIQUE CASAL.

Revista Agrícola

El enyesado de los vinos

La Dirección general de Agricultura ha dirigido una comunicación al director de la Estación agronómica del Instituto agrícola de Alfonso XII, pidiendo le remita:

«Primero. Análisis de los principales tipos de vino que se hayan realizado en España, para saber si ha de haber tolerancia ó no en la cifra del 2 por 1.000 del sulfato potásico.

Segundo. Si existen razones para exceptuar de la ley general del ensayo á los vinos llamados generosos, secos y dulces, de Málaga, Jerez y otros.

Tercero. Si resultará ventajoso para la riqueza vinícola, por lo que se refiere á la exportación, la alteración de la cantidad de yeso hoy tolerada.

Cuarto. Si las condiciones del cultivo de la vid en España y las necesarias manipulaciones de la uva y de los envases son capaces por sí solas de producir, sin adición de yeso, una cantidad de su fato potásico igual ó superior á dos gramos por litro de vino; y

Quinto. Si cree debe consentirse á los productores y almacenistas de los vinos, por razones de conservación, una proporción mayor de ensayo, mientras los vinos no salgan de las bodegas.»

Salirse de su centro

El mérito aparente es digno de desprecio; el trabajo y la virtud solamente son el ornato verdadero.

F. DE J.

Dice un autor, que centro de gravedad de un cuerpo es el punto de aplicación de la resultante de las acciones que la gravedad ejerce sobre sus moléculas, siendo de suma importancia saber determinar este punto por sus aplicaciones á la estabilidad de los cuerpos.

Pero dejémosnos de Física y pasemos á tratar de otro centro de gravedad que pudiéramos denominar *centro de gravedad social*.

Cuando el individuo por sí solo y la familia en colectividad han logrado encontrar y conocer el centro de gravedad social que les pertenece, su estabilidad, ó mejor dicho, su felicidad es completa y duradera. Como viven en su centro, nadie los moteja ni critica y todo el mundo les guarda las consideraciones á que se han hecho acreedores.

Por el contrario, el individuo ó la familia que procura buscar su centro social lo más alto posible de la base de sustentación, vive continuamente en un equilibrio inestable social que le hace someterse á cuantas vejaciones, burlas y chanzonetas son capaces de inventar los que viven en aquel ambiente. Sin embargo el orgullo, la vanidad y la ignorancia de los que así intentan vivir, no les deja comprender su error y continúan fuera de su centro al parecer, dichosos y felices.

Por fin llega el día en que pierden este equilibrio inestable, bien porque el alto cacique les ha negado la protección, bien porque aquella vida agitada y comprometida les ha hecho desequilibrar los gastos de su casa con los ingresos y el individuo, la familia que logró á costa de sacrificios elevar su centro social, se derrumba, colocándose no ya donde le correspondía, sino en un indiferentismo por parte de los altos y los bajos que les obliga, aunque tarde, á conocer sus pasados errores.

¿Quién no ha visto una familia arruinada, un joven perdido y una doncella que permanece soltera toda su vida por haber vivido todos algún tiempo en un centro social que por lo elevado no les correspondía?

Y es que de antemano todos tenemos señalado nuestro *sino* y á no ser que el talento y la aplicación nos eleven, debemos conformarnos con él si queremos evitarnos ruina y desengaños.

CANUTO GORDO.

LA JURA DE LA BANDERA

Magnifico en grado sumo resultó el acto de jurar la bandera los alumnos que recientemente han ingresado en la Academia de Ingenieros, el que tuvo lugar el domingo último.

En el patio y bajo artístico dosel, se levantaba un altar con la imagen de San Fernando.

A las once y media dió principio el Santo Sacrificio de la misa, oficiando el capellán de la Academia, dando guardia al altar la escuadra de gastadores.

En primer lugar colocáronse los generales señores Pallette y Areces y los coroneles Sres. Ortega y Escriu y á continuación la mayoría de los jefes y oficiales de esta guarnición que habían asistido al acto.

A la derecha se hallaba la bandera y un piquete, y enfrente los alumnos que habían de jurar. Después, colocados en columna de honor, hallábase las tres compañías de alumnos con armamento.

Los balcones del piso principal estaban convertidos en tribunas, desde donde presenciaron el acto las familias de los alumnos y demás señoras y señoritas invitadas, completando la hermosura del cuadro que se presentaba á nuestros ojos con la belleza y encantos de tanto rostro angelical como allí había.

Terminada la misa, el Comandante Mayor de la Academia tomó juramento á los nuevos alumnos con la fórmula acostumbrada y, una vez leída la orden del día, en la que el coronel Sr. Ortega, había incluido una bien escrita alocución, el general Pallette adelantóse hacia los que acababan de jurar la bandera y con palabras elocuentes dirigióles un pequeño discurso, en el que hacía ver principalmente la importancia de la obligación que habían contraído para con Dios y con la patria, terminando con un «Viva el Rey» que fué contestado unánimemente.

A continuación, cuantas personas asistimos al acto fuimos obsequiados espléndidamente con dulces y licores por los alumnas, quienes se mostraron como siempre, muy finos con todos.

El Congreso Internacional de Aerostación

En Bruselas se ha celebrado el Congreso anual de la Federación Aeronáutica internacional, bajo la presidencia del príncipe Rolando Bonaparte.

Tomaron parte en él Alemania, Bélgica, España, Estados Unidos, Francia, Inglaterra, Italia, Suiza y Suecia.

Los acuerdos más importantes adoptados en dicha conferencia han sido:

1.º Adopción del sistema métrico en la práctica aeronáutica del mundo entero, puesto que es el que rige en la mayor parte de los países civilizados.

2.º Creación de observatorios aerológicos que formen una red completa sobre el continente europeo para el estudio de la alta atmósfera (determinación de temperatura, velocidad del viento, previsión del tiempo, etc.)

3.º Creación de socios correspondientes; de la Federación Internacional Aeronáutica en los diversos países, para que puedan recurrir á ellos los aeronautas que tomen tierra en país extranjero.

4.º Estudiar la creación de un Código internacional de señales que permita á los aeronautas entenderse desde la barquilla con los habitantes de las regiones que atraviesan y la publicación de mapas especiales para uso de los aeronautas.

5.º Estudiar el medio de evitar los efectos de los rayos sobre los globos, cuyas fatales consecuencias están en la memoria de todos con motivo del accidente que produjo la muerte al capitán del ejército italiano Usmelli.

El próximo Congreso se verificará en Londres.

TEATRO PRINCIPAL

Velada de la sociedad «Cómico-Club»

El sábado por la noche dió principio en nuestro teatro la temporada teatral que tan dignamente sostienen las sociedades de aficionados de esta población.

Con ello han revivido en el espíritu de los muchos y buenos aficionados, los entusiasmos por el arte de Thalia, y á esta primera velada del Cómico Club, constituido por alumnos de la Academia de Ingenieros, seguirán otras, organizadas por las diferentes sociedades artísticas de aficionados, que tantos y merecidos aplausos obtuvieron en la temporada anterior.

La velada del sábado, como todas las organizadas por la misma sociedad, resultó brillante y divertida, proporcionando unos momentos agradabilísimos á los muchos espectadores, y un triunfo más, á los trabajadores é inteligentes artistas, que tomaron parte en la interpretación de las obras que constituían el programa.

Pusieron en escena, obras tan graciosas y aplaudidas como *El novio de D. Inés* y *El Afincador*.

Las dos citadas obras y especialmente *El Afincador*, fueron interpretadas magistralmente.

En esta obra estuvieron admirablemente los Sres. Adrados (E) y Mancisidor, en sus difíciles papeles de característicos, respondiendo á la fama que de buenos aficionados tienen adquirida.

El Sr. Alvarez Martínez afinó de veras en su papel de protagonista y como siempre se hizo aplaudir con justicia.

Los Sres. Mollá y Chanfrean muy en carácter en sus respectivos papeles, siendo su trabajo digno de los aplausos que escucharon.

En el *Novio de D. Inés* hizo las delicias del público, imitando á Carreras el Sr. Salvador, que dicho sea de paso, plagia bastante bien al notable actor cómico.

Obtuvo muchos aplausos.

También fué muy aplaudido el Sr. Mollá en el difícil papel de *novio tartamudo*.

En un entreacto, el Sr. Alvarez Martínez, interpretó el monólogo titulado *La primera cruz*, original de D. Miguel de Castro.

El monólogo fué muy bien recibido por el público, el cual aplaudió repetidas veces, haciendo salir á su autor á las tablas.

Las actrices que tomaron parte y que no nombramos por no saber cómo se llaman, no descompararon en nada la buena interpretación de las obras.

Nuestra enhorabuena á todos y un aviso de alerta á las demás sociedades, para que nos proporcionen pronto la satisfacción de aplaudirlas como se merecen.

Temporada de Férias

Ya conocemos la lista de la compañía que bajo la Dirección del primer actor D. Francisco Tressols, ha de actuar en la próxima feria.

Primera actriz: Srta. Mercedes Gómez Ferrer. Actrices: Concha Adsuar, Felisa Boisgontier, Josefina de Diego, Elisa Garrigós, Encarnación Lara, Enriqueta Ruiz, Sara Valero, Teresita Vinys y Elena Zamora.

Actor cómico: D. Pablo Chaves.

Actores: Francisco Gómez Ferrer, Francisco Guerrero, Gonzalo Llorens, Antonio Puerta, Luis Rodríguez, Enrique Ruiz, José Salgado y Claudio Tubau.

En el repertorio figuran obras de gran éxito, como *Las dos huérfanas*, *María Antonieta*, *La pecadora*, *Los malhechores del bien*, *En el seno de la muerte*, *La fuerza de la conciencia*, *Vida alegre y muerte triste*, *Fernanda*, *D. Alvaro ó la fuerza del sino*, *Felipe Derblay*, *La vida es sueño*, *La dama de las Camelias*, *Enseñar al que no sabe* y otras muchas, anunciándose el estreno de *El genio alegre*, *La pasadera*, *La buena gente*, *Magda* y *El niño prodigio*.

La Empresa ha abierto un abono de nueve únicas funciones, y pone en conocimiento de los señores abonados que adquirieron el derecho en el primer abono de Junio último, que pueden renovarlos para el próximo de ferias hasta las nueve y media de la noche del día 10 del actual en la taquilla del Teatro.

Como decíamos en nuestro número anterior, el debut será el próximo sábado con el precioso drama de Calderón, *La vida es sueño*.

FANTASÍAS

EL AMOR UNIVERSAL

II

Quisiera poseer delicado el pensamiento y belleza en la expresión para cantar himnos á la naturaleza y pintar imágenes y entonar armonías para patentizar á todas luces en el gran concierto universal que en la vida todo es amor.

Dos angelicales criaturas de infantiles primaveras, risueños como la aurora y juguetones como el jilguero, inconscientemente vibran el placer é instintivamente se adoran; ora cual mansos corderillos se posan en la verde y natural alfombra del jardín, ora inquietas como la paloma se agitan, bien cantan y rien ya se abrazan y también se besan; abrazos de ternura, besos de AMOR.

**

En pintoresca alameda de esmeraldadas hojas, vése amante pareja embelesados recíprocamente en la contemplación mutua y no se por qué magnética influencia, él no sabe apartar los ojos de los hermosos de su amada; una mujer misteriosa, emblemática, de sedosos rizos de oro, su frente de transparencia azulada, irradiaba á veces extrañas claridades, en una palabra: hermosa, vibrante con ritmos de vals; «digna de ser morena y andaluza.»

Un galán gentil es él, de rizado vigote y ojos negros, su voz es dulce, su ademán bizorro.

Júranse amor eterno, amor que diría el poeta,

«Más grande que el abismo y la tormenta, más puro que el incienso y el rocío.»

Es la hora solemne del ocaso, tornan á su hogar. El tañido metálico del campanario anuncia el Angelus.

Lo noche con sus alas de negro revestida, envuelve en densas nieblas el amplio horizonte. Las estrellas esmaltan el firmamento...

**

Venturoso matrimonio vése reproducido en una angelical criatura, fruto del beso de su AMOR.

El padre la acaricia, la madre en cuyo seno bebió el dulcísimo néctar de la vida, le mece en sus brazos al eco suave de una balada de amor; más ¡oh adversa suerte! traidora enfermedad demacra la salud del infante y la Parca, que lo mismo corta el hilo dorado de la edad risueña que la pesada cadena de la edad senil, arrebató la existencia de aquel ser que apenas si había visto la dorada luz del sol.

Los autores de sus días, febriles, extraviados, miraban al ídolo de sus afectos fijamente, intensamente, devoradoramente con los ojos flotando en lágrimas; dirigen fervorosas preces al Señor, vana súplica, la sentencia es firme.

El postrer suspiro del hijo y el acento de sus delirantes padres, se funden en eterno abrazo al estampar en su frente el beso de su inmensurable AMOR.

Las alas del espíritu tienden su vuelo al cielo. Ha muerto: un ser menos, un angel más...

MAXIMILIANO ELEGIDO.

El nuevo horario de trenes

Con motivo de variar de hora algunos de los trenes que circulan por esta línea ferroviaria á contar del 1.º de Noviembre próximo, nos complace en participar á nuestros lectores el nuevo horario.

Trenes descendentes

Salida de Madrid.—Corto (1), 20'30; Recreo, 9'5; Mixto, 7; Correo, 19'45; Corto, (2) 16'15; Carreta, 13'20; Exprés, 17'45.

Llegada á Guadalajara.—Corto, (1) 22'10; Recreo, 11; Mixto, 8'50; Correo, 21'16; Corto (2), 17'55; Carreta, 15'45; Exprés, 19'06.

Trenes ascendentes

Salida de Guadalajara.—Corto, 18'20; Mixto, 19'25; Correo, 6'15; Corto, 7'35; Carreta, 11'30; Exprés, 9'55.

Llegada á Madrid.—Corto, 20'10; Mixto, 21'20; Correo, 7'45; Corto, 9'30; Carreta, 14'20; Exprés, 11.

(1) Este tren solo funciona los días de fiesta y domingos.

(2) Menos los domingos y días festivos.

Información

La Región á sus abonados

GRAN SORTEO DE REGALOS PARA 1908

Oportunamente daremos cuenta á nuestros lectores de la lista de los regalos que LA REGION hace á sus favorecedores para el año 1908.

Para asistir á la feria de Sigüenza, el sábado por la tarde, pasó en el tren exprés, el Diputado á Cortes D. Alfredo Sanz Vives, uniéndosele en Jadraque nuestro amigo Sr. Rodríguez.

Hoy ha pasado de nuevo para la Corte en el espreso de la mañana.

Durante su estancia en la ciudad Seguntina, se ha hospedado en la casa del Alcalde D. Hipólito Amazán, donde ha recibido inequívocas pruebas de amistad por parte de nuestros correligionarios de aquella población que no han cesado de visitarle un momento.

Nuestro querido amigo D. Juan Pablo Elegido, de Balconete, nos ruega hagamos constar á los numerosos amigos que le han significado su pesar por el fallecimiento de su esposa (q. e. d.), el testimonio de su profundo agradecimiento, por lo que les queda eternamente agradecido.

ALMACEN DE MADERAS

DE CONSTRUCCION Y TALLER

Museo 29 (frente á la Cuesta de Calderón.)

Ha dado á luz un precioso niño en Brihuega, la esposa de D. José del Cerro. Sea enhorabuena.

Ha obtenido la calificación de notable en 4.º año de piano la niña Adelaida Barrera, hija del primer teniente de Infantería D. Carlos.

La enviamos nuestra felicitación más sincera, así como á su profesora D.ª Amparo de la Roquet.

Guardando las órdenes gubernativas, los taberneros de esta capital cerraron sus establecimientos el domingo último.

Se ha concedido el ingreso en esta Academia militar al aspirante aprobado D. Lorenzo Ortega, hijo de nuestro amigo D. Felipe.

Para las madres

Si queréis criar los hijos gordos y sanos, hacer que tomen el *Aceite de hígado de bacalao ferruginoso químicamente puro* que vende la Droguería y Perfumería de San Gil, Plaza de González Hierro, 14 y Bardales, 1.

Casa especial en brillo para pisos, perfume francés en fracciones de 0'25 céntimos; hules, plumeros y papeles pintados.

Del fondo de calamidades se han concedido por la Diputación provincial 500 pesetas al pueblo de Alhóndiga, otras tantas al de Pareja y 125 al Colegio de Mondéjar.

SE VENDE

la huerta de Bradí. Para tratar, con Donato Escarpa, en esta población. Av.—

Ha sido nombrado Subdelegado de farmacia del distrito de Sigüenza, D. Joaquín Coterón.

A la estación de Mataró ha sido destinado el factor telegrafista, nuestro joven paisano D. Cecilio Hernández.

Con gran solemnidad se está celebrando en la iglesia de San Nicolás, la novena de Nuestra Señora del Pilar, siendo escuchado con gran interés por parte de los fieles, la elocuente palabra del orador sagrado Sr. Chacón.

Ha sido nombrado Subdelegado de medicina del distrito de Pastrana, D. Fernando Aparicio.

El domingo estuvieron en esta capital para asistir al acto de jurar la bandera, los nuevos alumnos de esta Academia militar, el general de Ingenieros Sr. Pallette.

En el tren de la tarde regresó á la Corte.

El cinematógrafo que está actuando en el teatro principal, cada día se encuentra más favorecido por el público que se encuentra complacido de la variedad de las películas que se están exhibiendo, así como también del inmejorable gusto en la selección de las mismas.

Durante el mes de Septiembre último han ingresado en el Tesoro por todos conceptos tributarios la cantidad de 86.527,104 pesetas y habiéndose recaudado en igual mes del año anterior 80.935.546 Supone un aumento en el actual de 5.591.558.

Calenturas

Curación por las *Píldoras febrífugas Españolas*. Depósito central, farmacia del autor, Gran Vía, 34, Bilbao.

En Guadalajara, farmacia, droguería y perfumería de la señora viuda de Bartolomé. -Av-

Los billetes del tren

Con fecha reciente se ha publicado una Real orden de Fomento referente á la reventa de los billetes del tren.

En ella declara el ministro que los billetes de

ida y vuelta que expenden las Compañías de ferrocarriles pueden utilizarlos cualquier persona aunque no sea la que adquirió el billete.

En uno de sus considerandos dice la real orden que entre los privilegios otorgados á las empresas concesionarias de ferrocarriles por los artículos 19 y 20 de ley de 3 de Junio de 1855 y 30 y 31 de la general de 23 de Noviembre de 1877, no figura el de que los billetes al portador que expenden para viajar queden fuera del comercio de los hombres.

Nos parece muy justa esta resolución, pues cos ella el público sale beneficiado, sin perjuicio para las compañías.

Nuevo liceo

El viernes tendrá lugar la velada mensual de esta sociedad, poniendo en escena *La Casa del duelo*, el monólogo *Sueño de artista* y la zarzuela de actualidad *Ruido de campanas*, que tocará al piano el maestro D. Antonio Corral, distinguido amigo nuestro.

Se vende un torno de torcer uvas, en buen uso. Para tratar, dirigirse á Juan Esteban Lozano en Valdearenas. Av-

En el Casino

El domingo por la noche, á petición de varios socios, se celebró en el Casino de Guadalajara un baile de confianza que resultó muy animado.

Arregladas las diferencias que existían entre la Junta y el sexteto que dirige el Sr. Castelló, ha vuelto ya esta agrupación musical á tocar en los bailes.

Para el topógrafo D. José Fernández de Lara, ha sido pedida el domingo la mano de la encantadora señorita Angeles Trinchán.

Durante el pasado mes de Septiembre, se han expedido en el Gobierno civil de esta provincia 90 licencias de caza, 4 de uso de armas y 2 de pesca.

Leemos en un periódico:

«En vista del pésimo tabaco que expende la Compañía Arrendataria, tratase de constituir en varias provincias una liga contra el vicio de fumar.»

El día 12 del actual se reanudarán en el salón de grados de la facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, las oposiciones á las escuelas vacantes de 1.100 á 2.000 pesetas en el distrito universitario de Madrid.

EL ANGEL DE LA GUARDA

Nuevo Colegio de niños y párvulos de ambos sexos. Se abrirá en primero de Octubre, Museo, 15, principal. Labores de todas clases, música y francés.

Las discípulas de la profesora de piano señorita Ascención Gujarró, han obtenido en los exámenes del Conservatorio las siguientes notas:

Señorita María Abellán, notable en segundo año de piano y la niña Asunción Luzón, sobresaliente en primero de solfeo.

A profesora y discípulas enviamos nuestra cordial enhorabuena.

El obrero de levita

Es el título que lleva un nuevo libro que acaba de aparecer, en el que su autor el ilustrado publicista Sr. Rivas Moreno, presenta de una manera ingeniosa por demás, una serie de cuadros fieles reproductores de las vicisitudes por que se ve precisado á atravesar los funcionarios que disfrutan escaso sueldo.

El obrero de levita, esmeradamente impreso, 4.º y en rústica, se vende al precio de 2 pesetas.

En breve se celebrará en la vecina ciudad complutense, la boda de la bella señorita Mercedes Guerrero, con el capitán de Infantería don Diego Paqués.

Los billetes de banco

La fabricación de billetes en Inglaterra, con destino al Banco de España, prosigue con la mayor actividad, y están ya en camino las hojas correspondientes al resto de las emisiones 100, 50 y 25 pesetas, que son respectivamente, de 6, 4 y 4 millones de hojas.

Está ultimándose la fabricación, también inglesa, de los billetes de 500 pesetas, y en preparación las nuevas emisiones, de segunda reserva de las cinco series.

Parece que son aún mejores que las actuales por los progresos realizados en la fabricación entre los cuales figura una patente adquirida á un ingeniero prusiano.

PENSIÓN ACADÉMICA Internado de todas clases

SAN MIGUEL, 2, PRINCIPAL

Honararios módicos -Av-

Una encerrona

En el monte «Cerrillar de Aragons», propiedad de D. Agustín Drake, hijo del marqués de Majadahonda, se verificó el sábado último una encerrona en la que fueron lidiados y muertos tres magníficos becerros de una acreditada ganadería de Colmenar Vi-jo.

A la fiesta asistieron el señor Conde de Mendoza-Cortina, el célebre aerostero D. Alfonso Herrera y los señores Rodríguez, González, Molina y otros que no recordamos.

La lidia fué muy animada y no falta de pasos cómicos que no describimos hoy por falta de espacio, pero si diremos que el Sr. Conde de Mendoza-Cortina, fué el encargado de matar los becerros, haciéndolo con tan buen acierto que le bastaron tres magníficas estocadas y un descabello, lucióse también mucho, tanto con la capa como en banderillas, el simpático aficionado de esta población Jacinto Abad (a) *Templaito*.

Cuantos asistieron á la fiesta, salieron con pla-

cidísimos de las atenciones de que fueron objeto por parte del Sr. Drake y su señora.

El fotógrafo de esta capital Sr. Mari, sacó varias instantáneas muy vistosas.

El domingo por la mañana se efectuó en la Iglesia parroquial de San Nicolás el Real de esta ciudad, la boda de nuestro querido compañero de redacción D. Miguel Solano, con la bella señorita María Antelo.

La novia vestía un elegante traje de crepón de china, con velo negro y ramos de azahar.

Por el riguroso luto de la novia, la boda se celebró en familia, saliendo los nuevos esposos inmediatamente a verificar el viaje de novios.

Deseamos a los contrayentes todo género de dichas en su nuevo estado y una interminable luna de miel.

CONSULTA MÉDICA

Enfermedades de la vista

Martes y sábados de doce a dos de la tarde.

Estudio; 8, pral.—Guadalajara

5-5

Han pasado dos días en esta población, con objeto de asistir a la boda de nuestro querido amigo de redacción D. Miguel Solano, nuestro querido amigo de Madrid D. José Gallo y su distinguida esposa

Para cubrir las tres plazas de alumnos vacantes en esta Academia de Ingenieros, han sido designados los aspirantes aprobados D. Carlos Redondo Ballester, D. Jaime Zarzoya Moreno y don Antonio Valencia Fernández.

En el Casar de Talamancá, ha dejado de existir una niña preciosa criatura de 4 años, hija de nuestro corresponsal en aquella villa D. Federico Dilla a quien acompañamos en su justo dolor.

Sociedad timadora

En el ministerio de Estado se ha facilitado para su publicación la siguiente nota:

«Parece que una Sociedad, cuya razón social es «Firts Huangariau Gil and Miuis Company», que acaba de formarse en América, asegura en sus reclamos gozar de los favores del Gobierno húngaro y hasta que ese gobierno debe subvencionarla; y afirma ser propietaria de una extensión territorial de 18.000 áreas, donde se ha encontrado petróleo.

«Dicha Sociedad invita al público a adquirir sus acciones, anunciándose en los periódicos americanos y húngaros, aunque es en el público de esta última nacionalidad en el que funda especialmente sus esperanzas.

«No disfrutando la Empresa de que se trata de los favores ni de la subvención del Gobierno húngaro, toda vez que sólo se le ha prometido la franquicia de impuestos en el caso de que realice su explotación, el ministerio de Comercio de Hungría ha llamado la atención de los Municipios húngaros y de las Cámaras de Comercio, encargándoles prevenir al público,

«El encargado de Negocios de Austria-Hungría ha puesto en conocimiento del ministerio de Estado cuanto antecede para el caso de que la Sociedad se dirigiese a los capitales españoles.

La Electricidad en la Agricultura

Con este título acaba de poner a la venta la Casa editorial Sucesores de Manuel Soler, y formando parte de su colección de Manuales, una obra interesante del fecundo e ilustrado escritor técnico D. Ricardo Yesares Blanco, tan conocido en el mundo de la electricidad y de los lectores de los Manuales-Soler.

Esta obra interesa a todos los que se preocupan del progreso de nuestra patria, y sobre todo a los agricultores, porque en ella han de encontrar acertados consejos y han de hallar nuevos procedimientos de labranza y cultivo para ellos desconocidos y en los que la electricidad juega un papel principalísimo.

No dudamos en vista de esto en recomendarlo al público en general, y en particular a los labradores de alguna importancia que tengan en las propiedades de sus fincas pequeños saltos de agua.

Se vende en todas las librerías al precio de 2 pesetas.

Postales

Yunquera

Debido a las súplicas de varios amigos, se halla en esta villa la compañía que tan acertadamente dirige nuestro buen amigo D. Vicente L. de Palacios.

Hay que ver a dicho señor como ejecuta y que admirablemente desarrolla su destreza en el manejo de las cartas, es un prestidigitador de cuerpo entero; todo el público, que era mucho se hacía lenguas de tanta habilidad colmándole de aplausos al terminar cada ejercicio.

¡Encarnación Layo! ¡vaya una artista! Cantó con sumo gusto unos *couplets* de primer orden, unos en francés y otros en español que hicieron las delicias del auditorio.

En *Sangre torera*, *La casa de campo* y el *Chiquillo*, todos estuvieron a buena altura con naturalidad y sin estuvecamiento; por que no se crea que llevo la *charra* no digo lo que debiera, así que punto en boca.

—Se hallan entre nosotros nuestro querido amigo D. Miguel Solano y su bella esposa. Quiera el cielo concederles tanta felicidad y dicha como ellos se merecen. Creo no estará descontento dicho señor por las pruebas de cariño que está recibiendo y recibirá de todo el pueblo, que siempre ha visto en él, no al amigo, sino al hermano cariñoso que ha tendido su mano para proteger al que a él se ha llegado con cualquier súplica o pretexto. Seres como este era necesario que no se murieran nunca, pues no ven en esta vida otro objetivo que hacer el bien, como lo tiene demostrado en cien ocasiones.

—Noches pasadas se vió gratamente sorprendido nuestro querido amigo D. Salvador Aledo, por la inesperada llegada de su señora mamá y hermana política, la angelical Albertina, a quienes nos complacemos mucho en darles la bienvenida desde estas columnas.

Trijueque

Con verdadero fervor y entusiasmo se celebró el pasado domingo en esta villa solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora María del Rosario.

Ocupó la Catedral del Espíritu Santo, el digno párroco D. Vidal Santamera, quien con fácil palabra nos demostró las excelencias del Santo Rosario, y en su hermoso discurso lleno de elevados conceptos, manifestó sus excelentes dotes como orador y su basta ilustración.

La misa del maestro Jimeno fué interpretada magistralmente por el reputado maestro organista, sacristán de la parroquia D. Claudio Esteban Felipe, quien hizo derroches de sus excelentes facultades como cantor y músico; pues, a la vez que modula con maestría su potente y bien vibrada voz, sabe arrancar al órgano sentimentales notas, demostrando tener alma de verdadero artista.

Por la tarde celebróse nutrida procesión compuesta por sin número de fieles que entonaron el Santo Rosario, terminando la ceremonia con solemne salve y plegarias a la virgen, cantadas a maravilla por el mencionado señor Esteban Felipe.

Acto continuo las mayorodmas salientes obsequiaron galantemente a autoridades y amigos con un refresco, terminando el día con animado y concurrido baile público en la plaza de la villa.—C.

Mercados

El de Valladolid

Precios del 7 de Octubre de 1907

Detail

Trigo, a 49 y 1/2 reales las 94 libras.
Centeno a 35 reales las 90 libras.
Cebada a 29 reales las 70 id.

Partidas

Ofertas de 920 fanegas trigo, a 50 y reales 94 libras.
Pagan a 49 y 1/2 reales.
Ventas nulas.
Ofertas de 480 fanegas centeno a 35 reales las 90 libras.
Pagan a 34 reales.
Ventas 240 fanegas, a 35 reales.
Ofertas de 620 fanegas cebada a 29 reales las 70 libras.
Pagan a 28 reales.
Ventas 300 fanegas a 28 reales.
Tendencia sostenida.

Harinas y salvados

Extra a 37 pesetas 100 kilos sobre vagón
Superfina a 36 id. id. id.
1.ª superior a 35 id. id. id.
1.ª corriente a 34 id. id. id.
Todo pan a 34 id. id. id.
Tercerilla a 11 id. id. id.
4.ª a 9 id. id. id.
Comidilla a 8 id. id. id.
Salvados a 8 id. id. id.

A los zapateros

¡¡¡Leed con atención!!!

Temporada de ferias

En el acreditado establecimiento del conocido industrial D. Julián Marqueta encontrareis para la temporada de invierno materiales de construcción con un 50 por 100 de rebaja, hasta terminar las abundantes existencias con que cuenta.

Especialidad en suela abarquera, de fabricación exclusiva para esta casa.

Cortes aparados de inmejorable calidad, confeccionados con todo esmero y prontitud.

Badanas, vaquettillas, ca'cutas, charoles y en general todos los artículos propios de la industria.

No comprar sin fijarse bien en la calidad y precios de los géneros que os ofrezco.

Julián Marqueta

Mayor alta, 9. (Frente al café de las Columnas)

Casa de D. Pedro Palacios

PEINADORA Rosa Corral se ofrece al público. San Roque, 18.

SE VENDE un caballo de 10 años, de silla y tiro, marcado. Razón, en Horche, Benito López. 4-2

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE SAN GIL

González Hierro, número 14 y Bardales, 1

(Frente al Comercio de D. Pedro Sánchez)

Casa especial en droguería medicinal é industrial.

Material de fotografía, placas, papeles, postales, linternas, reveladores, virofijadores, cartulinas, y cubetas, agua colonia BRISAS DE LA CONCORDIA, producto higiénico y muy recomendado para la vista.

Grandes regalos, sin necesidad de reunir tiks.

Precios muy baratos

LA VASCONGADA

ELOY RAMIREZ Y COMPAÑIA
3, Plaza de Santa Cruz, 3
MADRID

El viajante de esta importante casa de novedades para señoras y niñas, llegará a esta pobla-

ción, el domingo 6, hospedándose en la Fonda Española, donde las señoras podrán ver un magnífico y completo surtido en abrigos última novedad, como también en artículos para vestidos, y como excepcional una gran colección en ropa blanca y alfombras.

Esta es la casa que más barato vende.

Droguería y Farmacia

DE

AGAPITO NUNEZ

MAYOR ALTA, 7.—GUADALAJARA

Específicos de todas clases, gran depósito de los de Espila (S.villa). Harina plástica, Tropo-Ortopedia.

Pólvoras y cartuchos.—Depósito de la Unión Esencias, Pinturas y Barnices. 4-2

RELOJERÍA

DE

JULIO RAMIREZ Y SERRANO

(Sucesor de D. Francisco Serrano)

Calle Mayor alta, 15, (frente al Teatro) Guadalajara

Gran surtido de relojes de todas clases y de las mejores fábricas, garantizando su buena marcha.

Se hace toda clase de composturas en relojería y maquinaria de precisión.

Se compra oro y plata. -Al.

Buena ocasión

Teja superior, a 14 reales ciento.
Ladrillo, a 10 id. id.
Baldosa, a 20 id. id.
En el Tejar del Soto del Serranillo, situado a dos kilómetros y medio de la estación del ferrocarril de Guadalajara.

Comprendemos que los precios manifestados son tan bajos, que no se puede vivir con ellos; por lo que si alguno de nuestros colegas quisiera interesarse en este negocio, con mucho gusto trataríamos con él.

Se vende a voluntad de su dueño, la casa núm. 18 de la calle del Doctor Creus.

En la misma darán razón. 4.-2.

AGUARDIENTE

Si lo quereis de superior calidad, dirigiros a Filomena Torres, calle de Madrid, 27, que lo facilita CON GUIA, a los siguientes precios:

PESETAS

Anisado superior de 17 grados, arroba... 12
Triple anís de 19 grados..... 16
Alcohol anisado selecto de 40..... 32

Siendo los pedidos de 32 litros ó más, para una misma localidad, se reparte a domicilio a los pueblos cuya distancia de Guadalajara no exceda de 30 kilómetros, aumentando 50 céntimos en errora para los que disten de 1 a 15 kilómetros y una peseta también en arroba, para los que estén de 15 a 30.

NOTA. Se necesita para expedir la guía, saber el nombre del destinatario, el de la calle donde vive y el número de la casa. —D.—

¡¡Señoras, atención!!

Soy esterero de oficio con práctica muchos años, así que no hay quien me iguale a hacerlo bien y barato.

Colocación de alfombras y toda clase de estereras con prontitud y esmero.

Avisos, Santo Domingo, 11, duplicado, cuarto interior. —V.—

SE ABRIENDA PARA HUERTA

tres fanegas y ocho celemines de buena tierra, con noria y estanque, sitas en el término de Torrejón del Rey. Para tratar, con su dueño Cándido Vázquez, residente en dicha localidad.

Se vende ó arrienda un molino harinero nuevamente reedificado en precio moderado, con varios huertos y árboles frutales y plantíos.

Dará razón, el secretario de Pálmaces de Jadraque.

LA GARANTÍA AGRÍCOLA INDUSTRIAL

Grandes Fábricas en Vallecas

ABONOS QUÍMICOS

El resultado obtenido en años anteriores por los labradores de la provincia de Guadalajara que han empleado los abonos de LA GARANTÍA AGRÍCOLA E INDUSTRIAL, no ha podido ser más satisfactorio. En todos los pueblos han obtenido mayor cantidad de paja y grano que en las tierras mejor abonadas con estiércol. La grana sobre todo, que en general ha sido muy mala, en las tierras que tenían abono químico no ha podido

ser mejor. Los trigos y cebadas obtenidos en tierras cultivadas con el abono químico, son los de mayor peso.

Satisfechos de haber iniciado a los labradores en el uso del abono químico, cuya buena condición es muy reconocida en todas las provincias donde se cultiva la tierra con arreglo a los adelantos del progreso, y deseosos de fomentar el único procedimiento admitido para salvar nuestra arruinada agricultura, hemos adquirido en firme un vagón de abono químico de las dos fórmulas ensayadas y aceptadas una para trigo y otra para cebada.

Los labradores que vivan próximos a esta capital, pueden venir a recoger a las oficinas de LA REGION los sacos que necesiten, previo el pago de su importe ó solicitar por carta los que deseen, para que de la fábrica les sea remitido directamente a la estación del ferrocarril más próxima a su destino. Deben formularse los pedidos cuanto antes, para que la casa pueda servirles con toda puntualidad.

LA REGION dará cuantas facilidades sean precisas para que todos los labradores puedan usar los abonos químicos.

Precios en fábrica sobre vagón Vallecas

ABONO DE SECAÑO

Para trigo... (Un saco de 50 kilos) 8'50 ptas

Para cebada (Un saco de 50 kilos) 12'00 »

Para pedidos noticias é informes a

La Garantía Agrícola é Industrial

ATOCHA, 61.—MADRID

ó al Director de

La Región

GUADALAJARA

IMPRENTA

LA REGION

San Miguel, 8, bajo

Se hacen toda clase de trabajos con el mayor esmero y a precios sumamente económicos.

Membretes, recordatorios, esquelas de defunción y modelación para Ayuntamientos y Juzgados municipales.

GUADALAJARA

Salchicheria y Coloniales

DE

José Rhodes Garrido

CABANILLAS DEL CAMPO

Pongo en conocimiento de mi distinguida y numerosa clientela que acabo de recibir directamente de Bilbao clases frescas de bacalao que cederé a los precios siguientes:

Libra de bacalao Noruega, primera... 0'65
» » Zarbo »... 0'55
» » Escocido..... 0'50

De León y Valencia acabo de recibir judías de la nueva cosecha, que venderé a los precios siguientes:

Libra de judías encarnadas gordas... 0'35
» » » núm. 3... 0'30
» » » pequeñas... 0'20

» » blancas gordas..... 0'33
» » » núm. 5... 0'30
» » » pequeñas..... 0'25

Cuerdas de cáñamo de todos gruesos y largos a 1'05 pesetas libra, jabones, garbanzos, arroces, escabeches, velas de esperma, cafés, thés y chocolates, fuelles, alpargatas y demás artículos que abraza el ramo de coloniales, a precios sumamente baratos para el surtido de las familias.

ALMACÉN DE MUEBLES, CAMAS Y SILLAS

DE

MANUEL TABERNÉ

Variado surtido en camas de hierro, doradas y nikeladas y de madera, somiers, colchones de muelle, cómodas, espejos, mesas, sillas para comedor, despacho y gabinete, mecedoras de rejilla y lona, lavabos, tocadores, batería de cocina, material eléctrico, telas metálicas, baules, maletas, cribas, palas, horcas é infinidad de artículos.

Mayor baja, 26.—GUADALAJARA

Se vende un bonito Monte, con una magnífica casa y de 400 a 500 fanegas de labor entre Jadraque y Guadalajara, próximo a la línea férrea.

Precio y demás informes los suministrará don Manuel Rodríguez Varez, en Jadraque.

Guadalajara: 1907.—IMP. LA REGION

